



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期四 2021年12月
农历辛丑年十一月十三

16

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zifzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6396期 今日12版

袁家军主持召开会议专题研究部署完善疫情防控工作体系和机制

以防控工作体系和机制的迭代升级 更好应对疫情的不确定性

王浩出席

《浙江日报》记者 刘乐平

15日上午,省委书记袁家军主持召开会议,专题听取疫情防控工作机制汇报,对完善疫情防控工作体系和机制、进一步做好常态化疫情防控和应急处置作研究部署。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,增强政治意识和担当精神,充分运用现代化的工具和手段,以防控工作体系和机制的迭代升级更好应对疫情的不确定性,突出重点、精准发力,一鼓作气、决战决胜,确保疫情不外溢、降总量、早清零,坚决打赢疫情防控遭遇战阻击战歼灭战,最大限度减少疫情对经济社会发展带来的影响。

省委副书记、代省长王浩,省领导陈金彪、陈奕君、成岳冲、王成国出席会议。省政府有关副秘书长汇报疫情防控态势、省疫情防控办健全工作体系和精密智控机制有关情况。省直有关部门负责人参加会议。

袁家军指出,当前,我省疫情防控已经进入了最为关键的时期,容不得我们有丝毫懈怠、半点马虎。能不能在最短时间打赢这场疫情防控遭遇战阻击战歼灭战,是对各地各级领导班子和领导干部能力水平的直接检验,是对浙江治理体系和治理能力的直接检验。我们要保持头脑清醒、保持战斗状态,切实增强尽快打赢这场疫情防控遭遇战阻击战歼灭战的紧迫感责任感。

袁家军强调,要迅速激活省级层面疫情防控应急指挥体系,做到指令清晰、系统有序、条块畅达、执行有力,精准指导督导基层解决疫情防控突出问题。要迭代完善精密智控机制,把原来的“一图一码一指数”迭代升级为“一码两图一指数”,增加管控工作提示图,提升健康码精准度。要完善各级应急指挥体系,重点做好态势研判、预测预警、预案准备等决策前期准备工作;开展专题研究,改进自身工作,提升解决重点问题能力;围绕重点区域、重点环节,前瞻性做好力量调配;通过指导督导,发现疫情防控一线问题,及时反馈到省级层面指挥系统,形成工作闭环;坚持疫情、舆情、社情“三情”联动,科学准确及时发布疫情信

息,主动回应社会关切,确保疫情期间社会大局稳定;坚持精准研判、分类施策,在确保安全的前提下,有效有序做好隔离解封工作。

袁家军强调,要坚持系统观念,用好系统思维和系统方法,以防控工作体系和机制的迭代升级,更好地应对疫情的不确定性,形成常态化疫情防控强有力的领导力、管控力、执行力,不断提升疫情防控的能力和水平。要坚持高效协同,提升指挥协调能力,注重分析研判、各方协同和上下贯通,用领导力实现管控力,用管控力阻断传播链条。要坚持量化闭环,坚持目标导向,坚持清单化推进,坚决做到责任落实,到边到底。要大力提升基层执行能力,特别是提升基层党组织和党员干部的战斗意志,增强基层党组织和党员干部的担当精神和服务效能,确保封控区、管控区、防控区各项措施严格落实落地。要坚持以民为本,积极回应群众关切,提升群众安全防护意识,激发群众参与抗疫的积极性、主动性、创造性,打响疫情防控人民战争。

王昌荣率省委督导工作组深入上虞一线督导检查 认真贯彻落实省委省政府部署要求 坚持量化闭环高效 坚决打赢疫情防控阻击战

周国勇 裴凯军

连日来,根据省委委派,省委常委、政法委书记王昌荣率省委督导工作组,蹲点督导上虞区新冠肺炎疫情防控工作。省委督导工作组按照省委省政府决策部署和主要领导赴上虞检查指导疫情防控工作时的指示要求,聚焦“不外溢”“降总量”“早清零”目标,督促指导绍兴、上虞坚定信心,迎难而上,从紧从严从快落实筛查、报送、管控各项措施,坚决打赢疫情防控阻击战。

社区传播风险清零,是防疫工作重中之重。省委督导工作组以“四不两直”方式,先后来到上虞区百官街道星光社区,曹娥街道银河社区、德济苑社区、振兴社区等

处暗访检查。每到一地,王昌荣看望慰问街道村社干部、卫生防疫、公安干警、志愿者等一线工作人员,检查社区防控措施落实情况,询问存在的困难和问题并亲自协调解决。“你这里管多少人,物资保障有没有问题?”在星光社区,王昌荣一下车就向几名网格员关切地询问工作进展情况。他说,上虞区疫情防控正处在战事胶着的关键时刻,大家要发扬不怕疲劳精神,把老百姓的生活安排好,把社区小门牢牢守好,连续作战坚决把疫情防控这场硬仗拿下来。

银河社区是重点封控区域,辖区发现多名感染病例。“你们的岗位点在哪里,负责几户居民?”王昌荣仔细检查社区封控情况,对坚守一线的公安民警表示慰问。他指出,疫情就是战情,广大公安干警要把打好疫情防控这场

硬仗,作为检验政法队伍教育整顿成果的试金石,把小区作为战壕管好守牢。

分析研判越精准,指挥调度越科学,打赢就越有底气和把握。省委督导工作组与绍兴、上虞一道深入研究,加强对疫情走势的监测和分析,充分运用大数据技术,按照封控区、管控区、防范区、集中隔离点等“三区一点”分类制作阳性病例分布图、动态变化图、风险防控五色图,细化颗粒度,进一步提升疫情防控科学化、精准化水平。坚持“区负主体责任、省市支撑、国家督办”,实行扁平化、清单式管理,建立健全量化、闭环、高效的研判指挥体系。强化重点社区最小单元的管控,充实基层力量,加强物资保障,做到人员到位、防护到位、管控到位,力争早日实现村(社区)感染风险清零目标。

导读

“永远把笑脸留给别人, 压力留给自己”

30岁乐清民警因公牺牲,
他最后一天的时间线让人泪目

2版

助推法治政府建设 为共同富裕保驾护航

我省确定首批合法性审查与行政裁决
“最佳实践”培育试点单位

6版



选举防疫“两不误”

12月15日,杭州市、镇两级人民代表大会换届选举投票日。当日,位于清波街道的上城区第二十一选区投票站,除了按选举投票规范要求设置场地、分派工作人员外,还增派人员做好区域消毒、设置一米线、亮码测温入场等各项防疫措施,确保换届选举和疫情防控“两不误”。
林云龙 蒋成杰 摄

